מועצת השמאים

מבחן ביסודות מדידה ומיפוי
תשובות למבחן                                                              9 לפברואר 2006
1. לפקיד ההסדר יש סמכויות לפרסם הודעה מוקדמת בדבר ביצוע הסדר, לפרסם "הודעת הסדר", לצוות על התייצבות, לצוות על סימון גבולות על חשבון התובעים, לדרוש הצגת תעודות, להשביע בעת החקירה לצורך ההסדר ולהעתיק או לאמת תעודות. כמו כן בסמכותו ליישר גבולות, ליצור זכות מעבר לטובת הציבור, לתחום דרך או שביל קיימים, לרכז את המקרקעין של שני בעלים או יותר, לפי בקשתם, לערוך "לוח תביעות.", לברר את התביעות ולהסדירן, להפנות לבית המשפט לבירור כל בעיה שהתעוררה, לערוך את "לוח הזכויות" ולפרסמו, להעביר לרשם  המקרקעין לרישום כל גוש שהוסדר, לבצע חלוקה במקרקעין בלתי מחולקים ולפרסם לוח חלוקה ועוד.
2. רישום מקרקעין המבוצע על פי פקודת העברת קרקעות 1920 (שיטת רישום השטרות) מכונה רישום ב"שיטה הישנה" ואילו רישום המבוצע על פי פקודת הקרקעות הסדר זכויות קניין 1928 ופקודת הסדר זכויות קניין במקרקעין (נוסח חדש) 1969 (שיטת רישום זכויות קניין), מכונה רישום ב"שיטה חדשה".
3. שינוי גבול גוש מותנה באישור מנהל המרכז למיפוי ישראל, מראש ובכתב. השינוי חייב להיות תואם תכנית מתאר מקומית, תכנית מפורטת או תש"צ.

4. תוכנית תוכן באחד מקני המידה: 1:100, 1:250, 1:500, 1:625, 1:1000, 1:2500,1:2000,1:1250, 1:5000, 1:10000.

תוכנית לא תוכן בקנה מידה קטן מזה של מפת הגוש או תוכניות הביסוס שעליהן היא מתבססת.
חזית חלקה על גבי התכנית לא תהיה קטנה מ-12 מ.מ.
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5.ההפרש המותר במטרים רבועים= A+0.3(A0.005 , או  (A0.8 +A0.002
ההפרש המותר יהיה הקטן מבין התוצאות של שתי הנוסחאות.
 כאשר A הוא השטח במטרים רבועים.
6. מודד חייב להגיש כל תכנית לצורכי רישום לביקורת המרכז למיפוי ישראל, או למודד שהוסמך לעניין זה, על ידי מנהל המרכז למיפוי ישראל כ-"מודד מבקר".
7. מפה טופוגרפית – מפה ערוכה, בקנה מידה נקוב, המראה את התכסית, התבליט והתשתית הגיאודטית בשטח הקרקע, בגבולות אותה מפה.

8. תוך כדי ביצוע מהלך איזון, עלולה להיווצר אי מקביליות בין הציר האופקי של המאזנת (ציר המשקפת) לבין ציר הפלס. ככל שהמאזנת מוצבת באמצע המרחק (במרחק שווה) בין שתי אמות האיזון, תתקבל שגיאה זהה הן בקריאה אחורה והן בקריאה קדימה ובעת חישוב הפרש הגובה השגיאה מתבטלת. 
9. מעבר מאזימוטים מגנטיים לאזימוטים של הרשת: מוסיפים סטייה מגנטית,
ונקבל: אזימוט = 270(  P-A   ,  330( =P-B  .

מהקואורדינאטות  של A  וB-, נקבל אזימוט (30 = A-B.
זוויות: APB=330-270=60(  , PAB=90-30=60(   , ABP=210-150=60( .
המרחק במטרים שבין הנקודות הנתונות A-B : AB=785.219 .

לפנינו משולש שווה צלעות PAB ולכן : PA=AB=BP=785.219.

אילו זה לא היה משולש שווה צלעות היינו מחשבים את אורך הצלעות P-A, וגם P-B לפי משפט הסינוסים (יש לנו צלע ושלוש זוויות).
YP=150000.00+785.219*sin90(=150785.219
XP=350000.00+785.219*cos90(=350000.000
לשם ביקורת:

YP=150392.61+785.219*sin150(=150785.219
XP=350680.02+785.219*cos150(=350000.000
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10. מאחר והמרחק הנתון הוא מרחק משופע נחשב ישירות את הפרש הגובה:

לפי הזווית התוצאה במטרים:   270*sin2(=9.423 

גובה נקודה B במטרים : HB=100.00+9.423+1.60-1.20= 109.823
11. הגובה הממוצע של השטח המצולם מעל פני הים הוא 320 מטר.

גובה הטיסה מעל פני השטח מחושב כמנה שבין אורך המוקד של המצלמה (0.16 מטר) לבין קנה המידה המקורב של הצילום (1/5000) והוא 800 מטר.

לפיכך, גובה הטיסה הדרוש מעל פני הים הוא 800+320=1120 מטר.

12.חישוב השטח בשיטה אנליטית פעמיים (לפי הפרשי ה-Y כפול ה-X, ולפי הפרשי ה-X  כפול ה-Y) נותן אותה תוצאה: 50000.455 מטרים רבועים.

13.מן הקואורדינאטות הנתונות, אזימוט AB וכן אזימוט DC שווים (כל אחד שווה אפס מעלות) ולכן הם קווים מקבילים. אורך כל אחד מהם 282.84 מטר.  
מין הקואורדינאטות הנתונות אזימות AD וכן אזימות BC שווים (כל אחד 45 מעלות) ולכן הם קווים מקבילים. אורך כל אחד מהם 250.00 מטר.
 מרובע בו כול זוג צלעות נגדיות שוות ומקבילות הוא מקבילית.    

